

## Descriere proiect

**Titlu proiect: „Închiderea Centrului Rezidențial „Sf. Andrei“ din cadrul Centrului de Servicii Sociale „Sf. Andrei“, Iași, județul Iași“, cod SMIS 2014+: 143639**

**Beneficiar: Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Iași**

**Programul Operațional Regional 2014-2020**

**Axa prioritară 8 – „Dezvoltarea infrastructurii de sănătate și sociale“**

**Prioritatea de investiție 8.1 – Investițiile în infrastructurile sanitare și sociale care contribuie la dezvoltarea la nivel național, regional și local, reducând inegalitățile în ceea ce privește starea de sănătate și promovând incluziunea socială prin îmbunătățirea accesului la serviciile sociale, culturale și de recreere, precum și trecerea de la serviciile instituționale la serviciile prestate de comunitățile locale.**

**Obiectivul specific 8.3 – „Creșterea gradului de acoperire cu servicii sociale“**

**Grup vulnerabil: Copii**

**Apelul de proiecte P.O.R.2020/8/8.1/8.3/C**

**Cod SMIS 2014+: 143639**

**Titlu proiect: „Închiderea Centrului Rezidențial „Sf. Andrei“ din cadrul Centrului de Servicii Sociale „Sf. Andrei“, Iași, județul Iași“**

**Beneficiar: Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Iași**

**Localizarea proiectului**

Locul de implementare a proiectului este Municipiul Iași, județul Iași, regiunea de dezvoltare Nord-Est, Romania.

**Informații proiect**

Proiectul propus, prevede:

**Lotul 1:** Reabilitare, dotare și schimbare de destinație din Centrul de Servicii Sociale „Sf. Andrei“ Iași, Județul Iași, în Centrul de Zi pentru Recuperarea copilului cu dizabilități și Tulburare de Spectru Autist „Sf. Andrei“, în cadrul proiectului „**Închiderea Centrului Rezidențial „Sf. Andrei“ din cadrul Centrului de Servicii Sociale „Sf. Andrei“, Iași, județul Iași**“. Terenul, în suprafață totală de 3976 mp, se află în intravilanul Municipiului Iași, Str. Sf. Andrei nr. 25A., Iași, CF 153907, nr. cadastral 168907-C1. Terenul este inclus în domeniul public al Consiliului Județean, în administrarea DGASPC Iași, deținut conform HG nr. 1354/2001 și dat în administrarea DGASPC Iași prin HCJ 134/2020.

**Lotul 2:** Construire și dotare unei case de tip familial, împrejmuire și racorduri utilități în str. Azilului nr. 1, Municipiul Iași, Județul Iași, cu regim de înălțime P, o suprafață construită la sol 380,61 mp, suprafață desfășurată 380,61 mp, cu funcțiuni de cazare, spații de gătit, depozitare, spațiu de servire a mesei, spațiu comun etc., în cadrul proiectului „**Închiderea Centrului Rezidențial „Sf. Andrei“ din cadrul Centrului de Servicii Sociale „Sf. Andrei“, Iași, județul Iași**“. Presupune lucrări de construcții și dotare a unei case de tip familial, împrejmuire și racorduri utilități, la următoarea locație: Strada Azilului nr. 1, județul Iași, CF 168130, nr. cadastral 168130, cu suprafață totală de 2000 mp. Terenul este inclus în domeniul public al Consiliului Județean, în administrarea DGASPC Iași, deținut conform HG nr. 1354/2001 și dat în administrarea DGASPC Iași prin HCJ 134/2020.

Cele două suprafețe de teren nu sunt situate în zona de protecție a monumentelor istorice.

**Obiectivul general al proiectului** reprezintă creșterea gradului de acoperire cu servicii sociale destinate copiilor aflați în centre de plasament care urmează să fie închise cu prioritate, în vederea dezinstituționalizării acestora și în vederea asigurării unor servicii sociale într-un sistem mai prietenos și mai apropiat de nevoile copiilor. Acest obiectiv se încadrează în obiectivul specific apelului, respectiv „Creșterea gradului de acoperire cu servicii sociale“ precum și în obiectivele Strategiei Naționale pentru protecția și promovarea drepturilor copilului 2014-2020, respectiv: îmbunătățirea accesului tuturor copiilor la servicii de calitate; respectarea drepturilor și promovarea incluziunii sociale a copiilor aflați în situații vulnerabile; prevenirea și combaterea oricăror forme de violență; încurajarea participării copiilor la luarea deciziilor care îi privesc. Obiectivul general va putea fi realizat prin îndeplinirea obiectivelor specifice, stabilite ca urmare a implementării acestui proiect. Urmărind obiectivul specific al Priorității de investiții, reprezentat de creșterea gradului de acoperire cu servicii sociale, acesta va putea fi atins prin obiectivele specifice ale proiectului. Activitățile propuse ca fiind necesare în vederea îndeplinirii obiectivelor atât a celor specifice cât și a obiectivului general, sunt în linia activităților eligibile din Ghidul specific. În concluzie, proiectul răspunde obiectivului priorității de investiții așa cum este el prezentat în ghid și documentele programului.

Investim în viitorul tău! Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Regional 2014-2020

### Obiectivele specifice ale proiectului:

**Obiectiv specific 1** - Construirea și dotarea unei case de tip familial P, împrejmuire și racord la utilități, respectând funcționalul impus pentru un număr de 12 de persoane, care vor beneficia de servicii sociale acordate de D.G.A.S.P.C. Iași. Obiectivul specific este fundamentat de faptul că este necesară asigurarea asistenței și îngrijirii beneficiarilor cu dizabilități.

**Obiectiv specific 2** - Reabilitare, modernizare și dotarea clădirii care găzduiește centrul rezidențial în vederea schimbării destinației, respectiv, a înființării unui centru de zi pentru recuperarearea copiilor cu dizabilități și oferirea de terapii specifice beneficiarilor.

**Obiectiv specific 3** - Investițiile propuse promovează dezvoltarea și bunăstarea copiilor, pentru respectarea drepturilor, satisfacerea nevoilor și accesului universal la servicii. Obiectivul specific este fundamentat de necesitatea de a veni în întâmpinarea nevoii de creștere a calității tuturor serviciilor furnizate copiilor, continuarea tranziției de la îngrijirea instituțională la îngrijire comunitară etc., în vederea prevenirii excluziunii sociale. Realizarea proiectului propus spre finanțare prin îndeplinirea obiectivelor specifice și implicit a obiectivului general va avea efecte multiplicatoare atât asupra economiei localității/regiunii cu beneficii directe asupra îmbunătățirii calității vieții copiilor.

### Rezultatele așteptate în urma implementării proiectului:

1. O casă de tip familial P cu împrejmuire și racord la utilități construită și dotată, pentru găzduirea a 12 de copii cu dizabilități, pe perioada menținerii active a măsurii de protecție specială, cu asigurarea tuturor serviciilor legate de buna dezvoltare a acestora, asigurarea condițiilor de locuit de bună calitate, decente și asemănătoare mediului familial, acces la educația informală și non-formală în vederea asimilării cunostințelor și deprinderilor necesare dobândirii autonomiei conform vârstei și integrării sociale etc. În casa de tip familial vor fi realizate următoarele activități: prin următoarele activități: găzduire, cazare, hrană, îngrijire personală, curățenie, asistență medicală și supravegherea stării de sănătate, educare, dezvoltarea abilității de viață independentă, consiliere și asistență psiho-socială și suport emoțional, reintegrare familială și comunitară, inserție și reinsertie socială, socializare și activități culturale;
2. Un centru de zi reabilitat, modernizat și dotat, transformat din centru de tip rezidențial în centru de zi pentru recuperarearea copiilor cu dizabilități și oferirea de terapii specifice beneficiarilor;
3. Dezvoltarea serviciilor sociale adaptate nevoilor specifice având în vedere: accelerarea dezvoltării serviciilor comunitare accesibile, îmbunătățirea calității serviciilor sociale pentru copil și familie, dezvoltarea serviciilor alternative pe model familial sau servicii rezidențiale integrate în comunitate, concomitent cu dezinstituționalizarea copiilor din instituțiile de tip clasic, sprijinirea integrării socio-profesionale a tinerilor care urmează să părăsească sistemul de protecție, sporirea responsabilității comunității și extinderea serviciilor comunitare, sporirea gradului de conștientizare a necesității desfășurării acțiunilor comunitare de către societate, promovarea egalității de șanse, fără niciun fel de discriminare.

**Valoarea totală a proiectului** este 5.649.175,81 Lei, din care:

- valoarea eligibilă nerambursabilă din FEDR este 3.386.950,01 Lei;
- valoarea eligibilă nerambursabilă din bugetul național este 1.354.779,99 Lei;
- valoarea cofinanțării eligibile a Beneficiarului este 96.770,00 Lei.

**Perioada de implementare** a proiectului este de 40 de luni (31.08.2020 – 30.11.2023), contractul de finanțare fiind aprobat în data de 20.12.2021.

**Date de contact:** Manager proiect: Vartolomei Marionela,  
Adresă: Str. Sf. Andrei nr. 25A, Loc. Iasi, Jud. Iasi, Cod 700028,  
Tel. 0756407983, e-mail: office.dgaspccis@dasi.ro



Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Iași